



BELÜGYMINISZTERIUM

Dr. Miklós Dukai
Zamjenik državnog tajnika za lokalnu upravu

BM/ 834-38 /2020.

Poštovana gospođo Gradonačelnice! / Poštovani gospodine Gradonačelnice!
Poštovana gospođo direktorice! / Poštovani dospodine direktore!
Poštovana gospođo Predsjednice! / Poštovani gospodine Predsjedniče!
Poštovana gospođo ekspertice! / Poštovani gospodine ekspertu!

Ministarstvo unutarnjih poslova Mađarske je u okviru Life Programa Europske unije, zajedno s devet partnera pokrenulo jedan projekt 1. rujna 2017. godine. Cilj projekta LIFE-MICACC je ojačati integrativnu i koordinacijsku ulogu lokalnih samouprava u prilagodbi na klimatske promjene. U Mađarskoj su u nekim naseljima i regijama izuzetno česte štete nastale zbog ekstremnih vremenskih neprilika u vezi s vodom (suša, poplave, bujice, površinske vode). Nažalost, slična je situacija i u zemljama u okruženju. Očekuje se da će se ovo stanje u budućnosti samo pogoršati, dapače, bit će još nepredvidljivije i ekstremnije diljem Europe.

Sveobuhvatni cilj ovoga projekta je da povećamo sposobnost prilagodbe i otpornosti najugroženijih lokalnih samouprava. U tu svrhu su u okviru projekta isplanirana i implementirana rješenja za prirodno zadržavanje vode u 5 odabranih mađarskih lokalnih samouprava na područjima određenima za intervencije (kako na unutarnjim, tako i na vanjskim područjima), s ciljem da posluže kao uzor i za druga naselja. Rješenja su pripremljena 30. lipnja 2020. godine, dok monitoring ispitnih postrojenja i utjecaja još traje. Rješenja su realizirana u malim naseljima s manje od 5000 stanovnika, ali se ona, uzimajući u obzir klimatske izazove, karakteristike i potrebe datog mjesta, mogu primijeniti i u naseljima s većom populacijom.

O rješenjima izabranima u 5 oglednih modela možete ukratko pročitati u priloženom dodatku. Više informacija o projektu (o napretku i o daljnjim rezultatima) možete pronaći na našoj web stranici: <https://nwrmbm.hu>

Dugoročni cilj Ministarstva unutarnjih poslova (i cijelog partnerstva) je da u Mađarskoj i u susjednim zemljama bude što više takvih naselja, koja se svjesno pripremaju i prilagođavaju učincima ekstremnih događaja uzrokovanih klimatskim promjenama. Premda su klimatske promjene globalni izazov, ipak mislimo da se na lokalnoj razini može postići najučinkovitija prilagodba i započeti se s poduzimanjem aktivnosti.

Naselja (sama ili zajedno sa susjednim mjestima) imaju ključnu ulogu u koordinaciji prilagodbe na lokalnoj razini, uz uključivanje svih sudionika (mjesnog stanovništva, poljoprivrednika, civila, poduzetnika itd.).

U okviru projekta želimo promicati jačanje veza između srednjoeuropskih lokalnih samouprava, razmjenu iskustava i suradnju na području prilagodbe klimatskim promjenama.

Stoga u okviru projekta LIFE-MICACC organiziramo terenske posjete za zainteresirana naselja susjednih zemalja (smještaj i prehrana su osigurani). Očekuje se da ćemo ove posjete

organizirati u proljeće 2021. godine u 5 pilot područja (Baćin - Bática, Püspökszilágy, Rákócziújfalú, Ruzsa, Tiszatarján). S druge strane, naš je cilj mađarskim lokalnim samoupravama predstaviti slične inicijative pokrenute u srednjoeuropskim zemljama.

S dolje priloženim upitnikom bismo htjeli procijeniti s kojim vrstama klimatskih problema se naselja u susjednim zemljama suočavaju i s kojom učestalošću, odnosno koja rješenja za prilagodbu koriste. Istodobno želimo procijeniti i potrebu za terenskim posjetima. S jedne strane zato da bismo sukladno tomu organizirali terenske posjete određenom mjestu, a s druge strane kako bi nam to pomoglo u donošenju odluke o tomu na koja daljnja dva strana jezika da prevedemo Vodič za prilagodbu, koji će biti pripremljen ove godine. (Vodič će poslužiti kao jedna vrsta pomoći, u njemu ćemo predstaviti postupak malih rješenja za prirodno zadržavanje vode, od planiranja do izvedbe, korake realizacije, i to putem prijedloga i primjera).

Ljubazno Vas molimo za sudjelovanje u ispunjavanju upitnika, odnosno da ga prosljedite onim čelnicima lokalnih samouprava koji bi, po Vašem mišljenju, mogli biti zainteresirani za ovu temu! Upitnik se može ispuniti do 15. siječnja 2021. godine.

Ako imate pitanja, moji kolege su dostupni na sljedećoj e-mail adresi: life@bm.gov.hu

I ovim Vam se putem zahvaljujem na suradnji.

Budimpešta, 27. studenog 2020.

Srdačno Vas pozdravljam

Zamjenik državnog tajnika za lokalnu upravu
Ministarstva unutarnjih poslova:


Dr. Miklós Dukai

